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МЕТОДОЛОГІЯ АНАЛІТИЧНИХ ОЦІНОК ПРОЦЕСІВ
ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ 

НА ПІДПРИЄМСТВАХ ВИРОБНИЧОЇ СФЕРИ

Стат тя при свя че на пи тан ням роз вит ку ме то до ло гії ана лі зу фі нан со вої ді яль нос ті під при ємств –
суб’єк тів під при єм ниц т ва у ви роб ни чій сфе рі. Зок ре ма, за про по но ва но но вий сис тем ний під хід
до струк тур ної кла си фі ка ції дже рел фі нан су ван ня й са мо фі нан су ван ня під при єм ниць кої ді яль -
нос ті та об ґ рун то ва но ме то ди ку роз ра хун ку де кіль кох ана лі тич них по каз ни ків для ха рак те -
рис ти ки ди на мі ки про це сів фор му ван ня фі нан со вих ре сур сів, у то му чис лі про це сів са мо фі нан -
су ван ня.

The article is devoted to questions of developing methods to analyze the financial activity of enterpris-
es – subjects of entrepreneurship in the production sphere. The authors, in part, suggest a new systemic
approach to structural classification of funding sources and self-financing of entrepreneurial activity
and also motivate methods for calculating several analytical indices to characterize the dynamics of
processes of forming financial resources, including the processes of self-financing.

Однією з най важ ли ві ших скла до вих управ лін ня фі нан са ми (фі нан со во го ме -
нед ж мен ту) та за по ру кою ефек тив нос ті управ лінсь ких рі шень є фі нан со вий ана -
ліз як про цес оцін ки фі нан со во го ста ну й фі нан со вих ре зуль та тів ді яль нос ті під -
при єм ст ва з ме тою за без пе чен ня йо го по даль шо го стійкого роз вит ку в ін те ре сах
сус піль ст ва і влас ни ків. Інфор ма цій но-ме то до ло гіч не за без пе чен ня фі нан со во го
ана лі зу за ле жить від ін фор ма тив нос ті ана лі тич них по каз ни ків що до різ них ас -
пек тів ді яль нос ті під при єм ст ва.

Тра ди цій но ви ок рем лю ють та кі основ ні сис тем ні бло ки (ін стру мен ти й ме -
то ди) фі нан со во го ана лі зу під при єм ст ва:

– го ри зон таль ний (трен до вий) ана ліз;
– вер ти каль ний (струк тур ний) ана ліз;
– ана ліз при бут ко вос ті (рен та бель нос ті);
– ана ліз обо рот нос ті ак ти вів (ді ло вої ак тив нос ті);
– ана ліз фі нан со вої не за леж нос ті (струк ту ри дже рел фі нан су ван ня);
– ана ліз пла тос п ро мож нос ті.
У рин ко вих умо вах гос по да рю ван ня, ко ли під при єм ст вам – суб’єк там під -

при єм ниц т ва не дер жав ної фор ми влас нос ті – на да но пра во са мо стій но прий ма -
ти рі шен ня що до ви бо ру стра те гій і форм за лу чен ня (фор му ван ня) фі нан со вих
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ре сур сів, іс тот но зрос тає зна чен ня ана лі тич них оці нок струк ту ри джерел фі нан -
су ван ня гос по дарсь кої ді яль нос ті під при єм ст ва. За спів від но шен ням дже рел фі -
нан су ван ня оці ню єть ся рі вень фі нан со вої не за леж нос ті під при єм ст ва, який є
важ ли вим чин ни ком імо вір нос ті фі нан со вої кри зи.

Утім, по каз ни ки, що за зви чай ре ко мен ду ють ся в еко но міч ній лі те ра ту рі для
за сто су ван ня при про ве ден ні ана лі зу струк ту ри дже рел фі нан су ван ня (ко е фі ці єн -
ти ав то но мії, за галь ної чи по точ ної за бор го ва нос ті то що), ґрун ту ють ся на ба лан -
со вих оцін ках влас но го ка пі та лу та зобов’я зань під при єм ст ва, тоб то від би ва ють
ли ше йо го фі нан со вий стан на пев ну да ту. Не при мен шу ю чи зна чен ня цих по каз -
ни ків, вар то зауважити, що во ни не роз кри ва ють ди на мі ку про це сів фор му ван ня
фі нан со вих ре сур сів під при єм ст ва про тя гом ана лі зо ва но го (звіт но го) пе рі о ду.

На наш по гляд, у ме жах фі нан со во го ана лі зу ді яль нос ті під при єм ст ва не об хід -
но й ак ту аль но по си ли ти ува гу до ана лі тич них оці нок ди на мі ки про це сів фор му ван ня
фі нан со вих ре сур сів, що спри я ти ме до сяг нен ню го лов ної ме ти фі нан со во го ана лі зу
під при єм ст ва – ви яв лен ню на осно ві ре зуль та тів ана лі зу по тен цій них мож ли вос тей
під ви щен ня ефек тив нос ті фор му ван ня й ви ко ри стан ня фі нан со вих ре сур сів.

Ви кла де ні ниж че про по зи ції з удос ко на лен ня ме то дич них під хо дів до по -
глиб ле но го ана лі зу ди на мі ки про це сів фор му ван ня фі нан со вих ре сур сів на під -
при єм ст вах ви роб ни чої сфе ри мож на уза галь ни ти та ким чи ном:

– про по зи ції з удос ко на лен ня кла си фі ка ції дже рел фор му ван ня фі нан со вих
ре сур сів на під при єм ст вах;

– ре ко мен да ції що до кіль кіс ної оцін ки чис то го збіль шен ня (змен шен ня) фі -
нан со вих ре сур сів під при єм ст ва – як у під сум ку, так і за кла си фі ка цій ни ми гру -
па ми дже рел фі нан су ван ня;

– ре ко мен да ції сто сов но скла ду й по ряд ку роз ра хун ку ана лі тич них по каз ни -
ків, що відбивають про це си фор му ван ня фі нан со вих ре сур сів на під при єм ст ві
про тя гом ана лі зо ва но го (звіт но го) пе рі о ду.

Для ана лі зу про це сів фор му ван ня фі нан со вих ре сур сів по тріб но, по-пер ше,
кла си фі ку ва ти дже ре ла фор му ван ня та ких ре сур сів на під при єм ст ві. Гос по дарсь -
ким ко дек сом Укра ї ни (ст. 140) ви зна че но, що дже ре ла ми фор му ван ня май на
суб’єк тів гос по да рю ван ня є:

– гро шо ві та ма те рі аль ні внес ки за снов ни ків;
– до хо ди від ре алі за ції про дук ції (ро біт, по слуг);
– до хо ди від цін них па пе рів;
– ка пі таль ні вкла ден ня й до та ції з бюд же тів;
– над ход жен ня від про да жу (на дан ня в орен ду) май но вих об’єк тів (ком п -

лек сів), що їм на ле жать, при дбан ня май на ін ших суб’єк тів;
– кре ди ти бан ків та ін ших кре ди то рів;
– без оп лат ні та бла го дій ні внес ки, по жер т ву ван ня ор га ні за цій і гро ма дян;
– ін ші дже ре ла, не за бо ро не ні за ко ном1.

1
Див.: Гос по дарсь кий ко декс Укра ї ни.
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Інак ше струк ту ро ва ні фі нан со ві дже ре ла фор му ван ня май на (ак ти вів) під -
при єм ст ва у гро шо вих оцін ках за основ ни ми роз ді ла ми і стат тя ми па си вів ба лан -
су. Що най пер ше дже ре ла фор му ван ня ак ти вів по ді ля ють ся на влас ний ка пі тал
та зо бов’язан ня з по даль шою де таль ною кла си фі ка цію за роз ді ла ми і стат тя ми,
яка за без пе чує мож ли вос ті для про ве ден ня різ но біч но го ана лі зу не тіль ки фі нан -
со во го ста ну під при єм ст ва, а й про це сів фор му ван ня йо го фі нан со вих ре сур сів.
Са ме на ін фор ма ції, яка міс тить ся в ба лан сі під при єм ст ва, пе ре важ но ґрун ту ють -
ся по каз ни ки за про по но ва ної на ми ме то ди ки ана лі зу про це сів фор му ван ня фі -
нан со вих ре сур сів (ли ше в деяких си ту а ці ях не об хід не за лу чен ня ін фор ма ції з ін -
ших до ку мен тів фі нан со вої звіт нос ті під при єм ст ва).

Одним із фун да мен таль них прин ци пів фун к ці о ну ван ня під при ємств –
суб’єк тів під при єм ниць кої ді яль нос ті – є са мо фі нан су ван ня, під яким тра ди цій -
но ро зу мі ють за без пе чен ня фі нан со вих по треб під при єм ст ва (як по точ ної ви роб -
ни чо-гос по дарсь кої ді яль нос ті, так і роз вит ку) за ра ху нок влас них дже рел. З огля -
ду на вплив про це сів са мо фі нан су ван ня на по каз ни ки фі нан со вої не за леж нос ті та
фі нан со вої стій кос ті під при єм ст ва, дже ре ла са мо фі нан су ван ня в кон тек с ті ана лі -
зу про це сів фор му ван ня фі нан со вих ре сур сів вар то ви ді ля ти окре мою скла до вою. 

Оче вид но, що ме то ди ка ана лі тич ної оцін ки про це сів са мо фі нан су ван ня на
окре мо взя то му під при єм ст ві ви ма гає, передусім, виділення влас них дже рел са -
мо фі нан су ван ня.

Що до кла си фі ка ції влас них дже рел фі нан су ван ня (дже рел са мо фі нан су ван -
ня), яка на во дить ся у фа хо вій лі те ра ту рі2, фі нан со ві ана лі ти ки за сто со ву ють різ -
ні під хо ди:

Перший під хід. До влас них фі нан со вих ре сур сів у кон тек с ті са мо фі нан су ван -
ня від но сять чис тий при бу ток (при бу ток від усіх ви дів ді яль нос ті пі сля спла ти
по дат ку на при бу ток) та амор ти за цій ні від ра ху ван ня;

Другий під хід. До влас них фі нан со вих ре сур сів зараховують ли ше ре сур си,
від об ра же ні в ба лан сі під при єм ст ва як влас ний ка пі тал. За та ко го під хо ду до дже -
рел фор му ван ня влас них ре сур сів на ле жать над ход жен ня від влас ни ків і при бу -
ток, що за ли ша єть ся в роз по ряд жен ні під при єм ст ва;

Третій під хід. До дже рел са мо фі нан су ван ня вклю ча ють (з уточ ню валь ною
на звою при хо ва но го са мо фі нан су ван ня), крім ін ших влас них дже рел, так зва ні
“стій кі па си ви” – сфор мо ва ні на під при єм ст ві за ра ху нок ви трат ре зер ви та за -
без пе чен ня. Інко ли до скла ду “стій ких па си вів” про по ну єть ся та кож вклю ча ти
кре ди торсь ку за бор го ва ність.

Ко жен із за зна че них під хо дів має пев ну ар гу мен та цію й зу мов ле ний особ ли -
вос тя ми про це сів фор му ван ня фі нан со вих ре сур сів під при єм ст ва.

2
Бланк И.А. Фи нан со вый ме нед ж мент: Учеб . курс. – К.: Ни ка-Центр; Эль га, 2001;

Слав’юк Р.А. Фі нан си під при ємств: Навч. по сіб. – К: ЦУЛ, 2002; Фі нан си під при ємств:
Під руч . / Ке р. авт. кол. і на ук. ред. проф. А.М. Под дє рьо гін. – 4-те вид., пе ре роб. і доп. – 
К.: КНЕУ, 2002. 
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Амор ти за цій ні від ра ху ван ня є стабільним дже ре лом фі нан со вих ре сур сів. Їх
ці льо ве еко но міч не при зна чен ня – за без пе чу ва ти від тво рен ня основ них за со бів
і не ма те рі аль них ак ти вів. У су час них умо вах гос по да рю ван ня роз по діл і ви ко ри -
стан ня амор ти за цій них від ра ху вань не зав ж ди суп ро вод жу ють ся ство рен ням від -
ок рем ле них гро шо вих фон дів (це за ли ша єть ся обов’яз ко вим ли ше для під при -
ємств дер жав ної фор ми влас нос ті для кон т ро лю за ці льо вим ви ко ри стан ням цих
кош тів). На під при єм ст вах не дер жав ної фор ми влас нос ті амор ти за цій ний фонд
як та кий зде біль шо го не фор му єть ся, й від по від ні кош ти ви сту па ють фак тич но
як влас ні фі нан со ві ре сур си ба га то ці льо во го при зна чен ня.

На наш по гляд, вклю чен ня амор ти за цій них від ра ху вань до скла ду дже рел са -
мо фі нан су ван ня при про ве ден ні ана лі зу про це сів фор му ван ня фі нан со вих ре сур сів
на під при єм ст ві є обов’яз ко вим для адек ват ної оцін ки цих про це сів. При цьо му са -
ме при бу ток і амор ти за цій ні від ра ху ван ня ха рак те ри зу ють ся як влас ні внут ріш ні
дже ре ла й мо жуть кла си фі ку ва тись як чис те внут ріш нє са мо фі нан су ван ня.

Па си ви ба лан су під при єм ст ва у скла ді влас но го ка пі та лу без по се ред ньо не
від би ва ють амор ти за цій них від ра ху вань, то му дру гий із пе ре лі че них ви ще тра ди -
цій них під хо дів не вра хо вує це дже ре ло са мо фі нан су ван ня (як не бе реть ся до ува -
ги амор ти за ція при ви зна чен ні ко е фі ці єн тів, що тра ди цій но за сто со ву ють ся для
ха рак те рис ти ки фі нан со во го ста ну під при єм ст ва).

Інфор ма ція, що міс тить ся в ба лан сі під при єм ст ва та зві ті про рух влас но го
ка пі та лу, дає змо гу без по се ред ньо ви ді ли ти та кі дже ре ла фор му ван ня влас но го
ка пі та лу:

– над ход жен ня від влас ни ків;
– чис тий при бу ток;
– ін ші над ход жен ня й опе ра ції, що збіль шу ють влас ний ка пі тал під при єм -

ст ва (зок ре ма, у ви гля ді без кош тов но от ри ма них ним не обо рот них ак ти вів, до -
оцін ки не обо рот них ак ти вів). 

Остан ня скла до ва за зви чай уза га лі за ли ша єть ся по за ува гою при роз гля ді фі -
нан со ви ми ана лі ти ка ми дже рел са мо фі нан су ван ня, що, ймо вір но, зу мов ле но
особ ли вос тя ми фор му ван ня цих еле мен тів влас но го ка пі та лу чи їх не гро шо вою
фор мою. На наш по гляд, за зна че ні дже ре ла збіль шен ня влас но го ка пі та лу та кож
до ціль но від но си ти до скла ду дже рел са мо фі нан су ван ня, хо ча при цьо му во ни
по тре бу ють від ок рем лен ня у кла си фі ка ції дже рел са мо фі нан су ван ня. Над ход жен -
ня від влас ни ків та ін ші дже ре ла збіль шен ня влас но го ка пі та лу мо жуть у су куп -
нос ті кла си фі ку ва тись як кор по ра тив не са мо фі нан су ван ня.

Як при хо ва не са мо фі нан су ван ня (у тре тьо му із ви ще за зна че них під хо дів)
зде біль шо го роз гля да ють ство рен ня за без пе чень на ступ них ви плат і пла те жів (для
ви плат пер со на ло ві, для на ра ху вань у фон ди со ці аль но го стра ху ван ня, на до дат -
ко ве пен сій не за без пе чен ня, для ви ко нан ня зо бов’язань пе ред кре ди то ра ми, для
по га шен ня без на дій ної де бі торсь кої за бор го ва нос ті та ін.) і по точ ні зо бов’язан -
ня пе ред пер со на лом. Але нор маль на ді яль ність під при єм ст ва пов’яза на та кож із
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мож ли віс тю за лу чен ня ре сур сів ко мер цій но го кре ди ту ван ня (від стро чен ня пла те жу)
при опла ті під при єм ст вом при дба них си ро ви ни, ма те рі а лів, по слуг, від строч ки (чи
роз строч ки) по дат ків, от ри ман ня аван сів за дов го стро ко ви ми кон т рак та ми то що.

На наш по гляд, ці фі нан со ві ре сур си мо жуть об ґ рун то ва но роз гля да тись як
при рів ня ні до влас них (так зва ні “стій кі па си ви” в тер мі но ло гії ра дянсь ких ча сів)
і вклю ча ти ся до скла ду дже рел са мо фі нан су ван ня. Їх ви ко ри стан ня здій с ню єть -
ся, як пра ви ло, на без оп лат ній осно ві, чим та кі фі нан со ві за лу чен ня прин ци по во
від різ ня ють ся від за лу чень по зи ко во го ка пі та лу в рам ках бан ківсь ких кре ди тів чи
об лі га цій них по зик. Що до за зна че них дже рел фі нан су ван ня на ми за про по но ва на
уза галь ню вальна на зва “ко мер цій не са мо фі нан су ван ня” (за мість “при хо ва но го са -
мо фі нан су ван ня”), що від би ває еко но міч ну сут ність про це сів, які при зво дять до
від по від но го збіль шен ня фі нан со вих ре сур сів під при єм ст ва та зде біль шо го обу -
мов ле ні по лі ти кою ко мер цій них від но син із контр аген та ми.

З огля ду на ви ще вик ла де не, на ми про по ну єть ся здій с ню ва ти ана ліз про це -
сів фор му ван ня фі нан со вих ре сур сів, ба зу ю чись на оцін ках при рос ту (змен шен -
ня) фі нан со вих ре сур сів під при єм ст ва з їх кла си фі ка цією за дже ре ла ми фі нан су -
ван ня (див. рис.).

У осно ві оцін ки при рос ту фі нан со вих ре сур сів під при єм ст ва за ра ху нок чис -
то го внут ріш ньо го са мо фі нан су ван ня – час ти на чис то го при бут ку, що за ли ша єть -
ся в роз по ряд жен ні під при єм ст ва (те зав ро ва ний при бу ток), та на ра хо ва на амор -
ти за ція; кор по ра тив но го са мо фі нан су ван ня – над ход жен ня від влас ни ків та
ре зуль та ти ін ших опе ра цій, що ведуть до змін у влас но му ка пі та лі; ко мер цій но го
са мо фі нан су ван ня – чис тий при ріст зо бов’язань, обу мов ле них опе ра ці я ми ко мер -
цій но го ха рак те ру, та ін ших зо бов’язань, крім фі нан со вих – перед бан ка ми та ін -
ши ми фі нан со ви ми уста но ва ми; фі нан со во го кре ди ту ван ня – збіль шен ня фі нан -
со вих зо бов’язань пе ред бан ка ми та ін ши ми фі нан со ви ми уста но ва ми.

У таб л. 1 на ве де но дже ре ла збіль шен ня фі нан со вих ре сур сів під при єм ст ва за
кож ною із за зна че них кла си фі ка цій них груп, та ін фор ма цію, яка від би ва єть ся у
фі нан со вій звіт нос ті від по від но до ви мог На ці о наль них по ло жень (стан дар тів)

Р и с. Кла си фі ка цій ні озна ки дже рел при рос ту фі нан со вих ре сур сів 
під при єм ст ва

Джерела
приросту

фінансових 
ресурсів

підприємства

Чисте внутрішнє самофінансування

Корпоративне самофінансування

Комерційне самофінансування

Фінансове кредитування
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бух гал терсь ко го об лі ку3. З ме тою більш стис ло го ви кла ду таб ли ця міс тить ко мен -
та рі ли ше що до си ту а цій збіль шен ня фі нан со вих ре сур сів під при єм ст ва.

Однією з прин ци по вих особ ли вос тей за про по но ва но го під хо ду до здій с нен -
ня оцін ки при рос ту фі нан со вих ре сур сів під при єм ст ва (як за окре ми ми кла си фі -
ка цій ни ми гру па ми дже рел фі нан су ван ня, так і в ці ло му по під при єм ст ву) є те,
що в осно ву оцін ки збіль шен ня зо бов’язань, які при мно жу ють фі нан со ві ре сур -
си під при єм ст ва, пок ла де но їх “чис тий при ріст”. Від по від ні оцін ки “чис то го при -
рос ту” зо бов’язань, від не се них у за про по но ва ній кла си фі ка ції до дже рел ко мер -
цій но го са мо фі нан су ван ня, здій с ню ють ся шля хом та ких ко ре гу вань: при ріст
зо бов’язань, від об ра же ний за від по від ни ми стат тя ми па си вів ба лан су (за без пе -
чень на ступ них ви трат і пла те жів, від стро че них по дат ко вих зо бов’язань, ін ших
дов го стро ко вих зо бов’язань, по точ них зо бов’язань, крім зо бов’язань за фі нан со -
ви ми кре ди та ми, та до хо дів май бут ніх пе рі о дів) ко ре гу єть ся (змен шу єть ся) на
при ріст ак ти вів за та ки ми їх стат тя ми, як дов го стро ко ва де бі торсь ка за бор го ва -
ність, від стро че ні по дат ко ві ак ти ви, век се лі одер жа ні, де бі торсь ка за бор го ва ність
за то ва ри, ро бо ти, по слу ги, де бі торсь ка за бор го ва ність за роз ра хун ка ми, ін ші ви -
ди по точ ної де бі торсь кої за бор го ва нос ті, ви тра ти май бут ніх пе рі о дів.

Під сум ко ву оцін ку при рос ту (змен шен ня) фі нан со вих ре сур сів під при єм ст -
ва за пе рі од про по ну єть ся здій с ню ва ти, вра хо ву ю чи: 

– при ріст ва лю ти нет то-па си вів ба лан су за пе рі од,
– при ріст амор ти за цій них від ра ху вань за пе рі од.
Нет то-па си ви ба лан су – це влас ний ка пі тал і чис ті зо бов’язан ня, які до ціль -

но вра хо ву ва ти в кон тек с ті ана лі зу про це сів фор му ван ня фі нан со вих ре сур сів під -
при єм ст ва, спи ра ю чись на ви ще вик ла де ні прин ци по ві під хо ди до ви зна чен ня при -
рос ту фі нан со вих ре сур сів за кла си фі ка цій ни ми гру па ми дже рел фі нан су ван ня. 

Під сум ко ву оцін ку ва лю ти нет то-па си вів ба лан су та її при рос ту за пе рі од
про по ну єть ся здій с ню ва ти шля хом “вза є мо за лі ку” по каз ни ків окре мих ста тей па -
си вів із окре ми ми стат тя ми ак ти вів (табл. 2 і 3).

У кон тек с ті ана лі тич ної оцін ки при рос ту фі нан со вих ре сур сів та са мо фі нан -
су ван ня як ди на міч но го про це су про по ну єть ся при про ве ден ні фі нан со во го ана -
лі зу на рів ні під при єм ст ва ви зна ча ти та кі від нос ні по каз ни ки:

1. Індек си збіль шен ня (змен шен ня) фі нан со вих ре сур сів за ра ху нок са мо фі нан -
су ван ня – як при ріст фі нан со вих ре сур сів за окре ми ми кла си фі ка цій ни ми гру -
па ми дже рел са мо фі нан су ван ня у про цен тно му від но шен ні до під сум ку ва лю -
ти нет то-па си вів ба лан су й на ко пи че ної амор ти за ції ста ном на по ча ток пері о ду.

2. Мар жи наль ні ко е фі ці єн ти са мо фі нан су ван ня – як при ріст фі нан со вих ре -
сур сів за окре ми ми кла си фі ка цій ни ми гру па ми дже рел са мо фі нан су ван ня у від -
но шен ні до за галь но го при рос ту ва лю ти нет то-па си вів ба лан су й на ра хо ва ної
амор ти за ції за пе рі од.

3
Див.: На ці о наль ні по ло жен ня (стан дар ти) бух гал терсь ко го об лі ку.
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Оскіль ки ко е фі ці єн ти за зна че ної гру пи ба зу ють ся на змі нах ба лан со вих оці -
нок за звіт ний пе рі од, про по ну єть ся за сто со ву ва ти до них тер мін “мар жи наль ні”.
Цей термін (стосовно до хо дів, ви тра т то що) на був по ши рен ня са ме в ха рак те рис -

Т аб  ли  ця 2. Скла до ві оцін ки ва лю ти нет то-па си вів ба лан су за ін фор ма цією
фі нан со вої звіт нос ті

* Під до дат ни ми змі на ми ста тей звіт нос ті ро зу мі єть ся різ ни ця між від по від ни ми по каз ни -
ка ми ба лан су на кі нець і на по ча ток пе рі о ду. Якщо за мість до дат них змін стат ті фі нан со вої
звіт нос ті ма ють від’єм ні змі ни, вони вра хо ву ють ся у змен шен ня фі нан со вих ре сур сів.

** Від’єм ні зна чен ня є чис тою вар тіс тю за від по від ни ми стат тя ми нет то-ак ти вів ба лан су.

Т а б  ли  ця 3. Скла до ві оцін ки при рос ту ва лю ти нет то-па си вів ба лан су 
за ін фор ма цією фі нан со вої звіт нос ті

* Під до дат ни ми змі на ми ста тей звіт нос ті ро зу мі єть ся різ ни ця між від по від ни ми по каз ни -
ка ми ба лан су на кі нець і на по ча ток пе рі о ду. Якщо за мість до дат них змін стат ті фі нан со вої
звіт нос ті ма ють від’єм ні змі ни, вони вра хо ву ють ся у змен шен ня фі нан со вих ре сур сів.



ти ках змін еко но міч них явищ (по каз ни ків), які від бу ли ся внас лі док “ос тан ньо го
кро ку” еко но міч но го суб’єк та. Склад і по ря док ви зна чен ня за про по но ва них по -
каз ни ків ана лі зу про це сів са мо фі нан су ван ня на під при єм ст ві на ве де но в таб л. 4.

За про по но ва ні по каз ни ки мо жуть бу ти ре ко мен до ва ні для ви ко ри стан ня не
тіль ки при здій с нен ні ана лі зу про це сів фі нан су ван ня та са мо фі нан су ван ня за
звіт ний пе рі од, а й як скла до ві сис те ми пла но вих і нор ма тив них по каз ни ків (ін -
ди ка то рів) при об ґ рун ту ван ні про гно зів та пла нів по даль шо го роз вит ку про це сів
за без пе чен ня під при єм ст ва не об хід ни ми фі нан со ви ми ре сур са ми.

Фінанси підприємств
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Таб  ли  ця 4. Склад і по ря док ви зна чен ня по каз ни ків ана лі зу про це сів 
са мо фі нан су ван ня на під при єм ст ві
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